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INFORMACION GENERAL
Resolucion de sistemas de 2 ecuaciones y 2 incdgnitas.
Dos rectas secantes en un punto generan un sistema con solucién Unica (SCD).

Dos rectas paralelas no tienen puntos en comun, por lo que forman un sistema
incompatible (SI).

Dos rectas coincidentes tienen infinitos puntos en comun, por lo que su sistema
asociado es compatible indeterminado con un parametro libre (SCI).

Video asociado:
https://www.youtube.com/watch?v=0nekRWceX-E

RESOLVER SISTEMAS 2X2 MEDIANTE REDUCCION DE INCOGNITAS

Dado un sistema de ecuaciones 2x2 siempre podemos aplicar método de reduccion
para eliminar una incégnita de una de las ecuaciones y poder despejar.

Con la letra F; indicaremos la fila-i (ecuacion-i) sobre la cual operamos durante el
proceso de reduccion.

r—y=0 , 20 =2y =0
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20 — 2y =
penene{50)

Rectas secantes.
Un punto de corte.

Solucion unica del sistema.

S5.C.D.

De la sequnda ecuacidon (2* fila) despejamos la incognita “y” .
g ped g y

3y=2—-y=2/3

Sustituimos este valor en la primera ecuacion de partida.
xr—2/3=0—2x=2/3

Solucion general : x =2/3 , y =2/3

En el ejemplo anterior, las dos rectas asociadas a las ecuaciones del sistema son
secantes en un punto. Las coordenadas del punto de corte son la solucion de un sistema
compatible determinado (SCD).

Idea importante: una ecuacion lineal de dos incégnitas siempre genera una
recta en el plano. Por lo tanto, podemos ver un sistema 2x2 como dos rectas en el
plano. Y esas dos rectas pueden cortarse en un punto por ser secantes (SCD), no
cortarse nunca por ser paralelas (SI) o cortarse en infinitos puntos por ser coincidentes
(SCI).


https://www.youtube.com/watch?v=0nekRWceX-E

Sistemas 2x2

r—y=20 . 2r — 2y =0
20 — 2y =1 - =2k 20 — 2y =1

Restamos segunda ecuacion (2° fila) menos primera ecuacion (1* fila).

No hay puntos de corte.
Rectas paralelas.

20 — 2y =10

Fl=F—F — Y
0=1 ) ) y
Sistermna sin solucidn.

S.I.
0 =1 — Absurdo matematico

En el momento que aparece
un absurdo matemdatico
signi fica que el sistema

no tiene solucion.

Al resolver el sistema asociado a dos rectas paralelas aparece un absurdo matematico.
Significa que el sistema no tiene solucion (SI).

rT—y=2 ;- 20 — 2y =4
20 — 2y =4 - =2k 2r — 2y =4

Restamos segunda ecuacion (2° fila) menos primera ecuacion (1* fila).

/ 20 — 2y =4
F,=F-F— 0=0 Infinitas soluciones :
- siA=0—a2=0,y=-2
0 =0 — Tautologia o verdad evidente siA=l—-z=1,y=-1

siA=-1—-ax=-1,y=-3
Siempre que aparece una tautologia

podermnos obviar la fila correspondiente.

2r — 2’y =4 — 1 ecuacion Y 2 incégn:itas Dos rectas paralelas y coincidentes.

Infinitos puntos en comiin.
Sistema con in finitas soluciones.

S.C.I.

2 — 1 =1 grado de libertad — Por ejemplo: z= A € R

Solucién general :x =\, y=A—2

Cuando dos rectas son coincidentes, aparecen infinitos puntos en comun. Una de las
dos ecuaciones del sistema 2x2, tras aplicar reduccién, queda como 0 = 0 (tautologia).

Siempre que encontremos una tautologia, podemos eliminarla. De esta forma, nos
guedara una Unica ecuacidon con dos incdgnitas. Una de las incognitas sera un
parametro libre (valor que oscila desde menos hasta mas infinito). Tendremos infinitas
soluciones del sistema (ya que hay infinitos puntos en comun).



